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KONFIRMÁCIÓI  
FELKÉSZÍTŐ  

FOGLALKOZÁSOK  
ÓRAVÁZLATA

Téma: A Hercegszöllősi Kánonok

Készítette: Pintérné Lázok Orsolya

Cél: A konfirmandus korosztály saját tapaszta-
latai és élményei alapján, továbbá igék és ráve-
zetés segítségével fogalmazza meg a református 
gyülekezeti és közösségi élet lényegi elemeit.

Dramatikus játék eszközeivel gyűjtsön érveket  
a legfontosabb jellemzők mellett. Élményszerűen 
ismerkedjen meg a kánon szövegének egyes rész-
leteivel. Ismerje fel, hogy a tanult anyag a saját 
gyülekezete fontos része és építője lehet.

Aranymondás: 
„Ti magatok is mint élő kövek épüljetek fel lelki 
házzá” (1Pt 2,5).

Tanult ének: 230. dicséret (RÉ21)
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AZ 1. FOGLALKOZÁS  
TERVEZETE

A dőlt betűvel jelölt szöveg a feladat elvégzésé-
ben nyújt segítséget az alkalmat vezető lelki-
pásztor, hittanoktató számára.

Olvassuk fel a következő pár sort, és készítsük 
elő a videó megtekintését!

Szeretnénk visszavinni benneteket egy olyan 
történelmi helyzetbe és időszakba, amikor az 
országunk szinte romokban, ám a reformáció 
gondolatai és hittételei egyre jobban terjednek, 
viszont a gyülekezeti életnek még nincs pontos 
rendje. Ott él sokakban a vágy, hogy a közös­
ségi élet elinduljon, és Isten igéje alapján szer­
veződjön meg. 

1576-ot írunk, Alsó-Baranyában járunk, Her­
cegszöllősön, ahol ezek a vágyak tettekké váltak. 
A következő kisfilmrészletben ez az időszak 
villan fel.

A kisfilm egy részletének megtekintése.

Ahogy láthattátok, készülőben az az irat, vagy­
is a kánonok, ami egységet szeretne teremteni  
a gyülekezetekben. Mit is jelet a kánon? Mérő­
nádat, mértéket. A gyakorlati életben is nélkü­
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lözhetetlenek az egységes mértékek, súlyban, 
hosszban, távolságban. 

Ez az egységes mértékrendszer minden kö­
zösség, így az egyház életében is a közös rend­
tartás. Többes számban – kánonok – pedig 
olyan szabályokat takar, amelyek a gyüleke­
zetek, a közösségek és az egyházi szolgálatok 
minden jelentős területére kiterjednek. 

Akkor fontossá és időszerűvé vált egységesen 
megfogalmazni, hogy kire irányul a hitünk, kik 
lehetnek és milyen életet éljenek a lelkipászto­
rok és az egyházi tisztséget betöltők, ki hozzon 
döntéseket, milyen ünnepeket tartsanak meg, 
hogyan gondolkodjanak a keresztelésről és az 
úrvacsoráról.

1. FELADAT
Lehetőségetek van véleményt írni a tanácsko­
zásra készülő atyafiaknak, hogy mi az, amit min­
denképpen fontoljanak meg a ti tapasztalataitok 
alapján! Minden gyülekezetbe küldtek egy kis 
szavazóládikát, amibe várják a gyülekezeti tagok 
névtelenül megfogalmazott véleményeit, meglá­
tásait. Arra kérnek titeket, hogy legyetek őszin­
ték, mert csak abból lehet igazán épülni!

Készítsünk elő egy dobozt, vagy kisebb ládát, 
amibe a válaszokat gyűjthetjük. Minden részt-
vevő kapjon 2-3 cetlit, amire külön felírhatják  
a meglátásaikat.
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A válaszok összegyűjtése után véletlenszerűen 
válasszunk ki és olvassunk el néhányat, ha van 
rá nyitottság, értékeljük is ki azokat.

2. FELADAT
a) A beküldött felvetéseiteket különlegesen ér­
tékesnek találták, így felkérnek titeket, hogy ve­
gyetek részt a tanácskozáson gyülekezeteitek 
képviselőiként. A jelenlegi legégetőbb kérdése­
ket a zsinat postázta, erre várják a véleményei­
tek és válaszaitok átgondolását, kifejtését, majd 
személyesen azok bemutatását. 

Alakítsunk 3 csoportot, és osszuk ki az előre ki-
nyomtatott kérdéseket. (Ha így sokan lennének 
egy csoportban, akkor 6 csoport legyen, és mind-
egyik válaszon két csoport dolgozzon.)

1. csoport: Kire irányul a mi hitünk, kiben hi­
szünk? Milyen tisztségviselőket/ szolgálattevő­
ket tartanátok fontosnak? Mi jellemezze a lelki­
pásztorok életét? Mit várnátok el tőlük?
2. csoport: Mi álljon a gyülekezeti élet közép­
pontjában? Hogyan tudjuk a vasárnap szentségét 
és a közösségünket leginkább megélni? Miben 
érezheti egy gyülekezeti tag, hogy fontos része 
a közösségnek?
3. csoport: Miért fontos a keresztség és az úr­
vacsora? Válaszadás előtt olvassátok el az alábbi 
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bibliai igéket: Mt 28,18–20; 1Kor 11,23–29;  
Mt 26,17–29.

Eljött a bemutatás ideje, a zsinat tagjai össze­
gyűltek, hogy meghallgassák egymást, így tite­
ket is. Minden csoport válasszon egy szóvivőt, 
aki bemutatja a megfogalmazott válaszokat!

A válaszok dokumentumait, jegyzeteit szedjük 
össze a bemutatás után, mert a következő al
kalommal szükség lesz rájuk! Összegezzük a fog-
lalkozáson tanultakat, elhangzottakat, kiemelve 
a legfontosabb tudnivalókat. 
A foglalkozást énekkel zárjuk: 230. ének 4. verse.

A 2. FOGLALKOZÁS  
TERVEZETE

A dőlt betűvel jelölt szöveg a feladat elvégzésé-
ben nyújt segítséget az alkalmat vezető lelki-
pásztor, hittanoktató számára.

Énektanulás: ismétlés, a 230. dicséret (RÉ21) 
1–3. verse

Osszuk ki a csoportoknak az előző alkalommal 
megfogalmazott és lejegyzetelt válaszait és a ká-
non szövegéből kiválogatott részeket.
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1. FELADAT
Hasonlítsátok össze a csoport által fontosnak tar­
tott válaszokat a Hercegszöllősi Zsinaton meg­
fogalmazott egyes szabályokkal! 

https://www.sulinet.hu/oroksegtar/data/kul­
honi_magyarsag/2010/hr/hercegszolosi_kano­
nok/index.htm?utm_source=chatgpt.com

Beszélgessetek róla!
1. csoport: cikkely száma 1, 2, 4 +1Tim 3,2, 26,
2. csoport: cikkely 8, 9, 18, 31,
3. csoport: cikkely 31, 40, 41, 42, Mt. 28,18–20. 
1Kor. 11, 23–29. Mt. 26,17–29.

Mondjuk el a konfirmandusoknak, amit a követ-
kező gondolatokból fontosnak tartunk.

A Hercegszöllősi Zsinat megerősítette és meg­
fogalmazta Isten szava és a II. Helvét Hitvallás 
alapján, hogy mi, református keresztyének ki­
ben hiszünk; segítette, hogy kialakulhasson az 
egyházkerületek rendszere, megalapozta az egy­
házmegyék működését és rendjét. 

Az egyik leghangsúlyosabb témaköre a gyü­
lekezeti élet megszervezése, és a keresztyén kö­
zösségünk megélése. 

A mai alkalom visszahoz a jelen valóságába, 
és abban segít bennünket, hogy a gyülekezeti 
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közösségünkről, annak épüléséről és a benne 
elfoglalt helyünkről gondolkodjunk. 

A Szentírásban azt olvassuk, hogy: „Ti ma-
gatok is mint élő kövek épüljetek fel lelki házzá.” 
(1Pt 2,5) 

Annak a közösségnek, lelki háznak lehetünk  
a részesei, ahol  „…a sarokkő pedig maga Krisz-
tus Jézus, akiben az egész épület egybeillesz
kedik, és szent templommá növekszik az Úrban, 

és akiben ti is együtt épültök az Isten hajlékává 
a Lélek által.” (Ef 2,19–22) 

A mellékletből nyomtassuk ki a feladatot, osszuk 
ki. A konfirmandusok párban dolgoznak.

2. FELADAT
Gyűjtsétek össze a hasonlóságokat és különb­
ségeket! Mi jellemzi a világi és a gyülekezeti 
közösségeket? A két halmaz metszi egymást 
(világi közösség és gyülekezet). A párok ismer­
tetik a megoldásaikat. (Melléklet)

Nyomtassuk ki a mellékletben lévő levelet és a 
hozzá tartozó szempontokat! A konfirmandusok 
egyénileg dolgoznak.
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3. FELADAT
Írjatok levelet a gyülekezeteteknek! Térjetek ki 
benne a következő szempontokra, kérdésekre: 

Melyek azok az alkalmak, amelyeken Isten szava 
hangzik, és meg tud szólítani? Hol tudok fejlőd­
ni a gyülekezeten belül? Mire lenne szükségem 
a gyülekezetben? Miben érzem, érezhetem, hogy 
fontos vagyok? Hol lennék szívesen? Jelöld be 
kék színnel! Minek kellene változnia ahhoz, hogy 
ott lehessek? Írd be a felhőbe! (Melléklet)

A megírt levelet a konfirmandusok tegyék be egy 
borítékba, és címezzék meg a gyülekezetüknek! 
Ha valaki szívesen felolvassa, mielőtt a borítékba 
teszi, mintegy bizonyságtételként hallgassuk meg. 

A következő feladattal a záró imádságot is elő-
készítjük.

4. FELADAT
Fejezd be a megkezdett mondatot, írd fel a foly­
tatást a kiosztott lapra, majd olvassátok fel egy­
másnak.   

Nekem a legfontosabb a gyülekezetben ..............
..................................... ( Melléklet)
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Imaközösség
Az alkalom zárásaként minden résztvevőnek 
osszunk ki egy igét: „Ti magatok is mint élő 
kövek  épüljetek fel lelki házzá” (1Pt 2,5), és 
egy kis követ, amelyre írják fel a nevüket.

Mindkettőt vigyétek magatokkal, hogy emlé­
keztessen benneteket arra, ti is részesei és építő­
kövei vagytok a gyülekezetnek.   

A foglalkozás végén foglaljuk össze az elhangzot-
tak lényegét! Akár ebbe is bevonhatjuk a konfir-
mandusokat.

Imádsággal, énekléssel zárjuk az órát: 230. dicsé-
ret 5. verse.
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MELLÉKLET

1. csoport: Kire irányul a mi hitünk, kiben hi­
szünk? Milyen tisztségviselőket/ szolgálattevő­
ket tartanátok fontosnak? Mi jellemezze a lelki­
pásztorok életét? Mit várnátok el tőlük?

2. csoport: Mi álljon a gyülekezeti élet közép­
pontjában? Hogyan tudjuk a vasárnap szent­
ségét és a közösségünket leginkább megélni? 
Miben érezheti egy gyülekezeti tag, hogy fontos 
része a közösségnek?

3. csoport: Miért fontos a keresztség és az úr­
vacsora? Válaszadás előtt olvassátok el az aláb­
bi bibliai Igéket: Mt 28,18–20; 1Kor 11,23–29; 
Mt 26,17–29.

„Szükséges, hogy a püspök legyen feddhetetlen, 
egyfeleségű férfi; fáradhatatlanul tevékeny, józan, 
vendégszerető, tanításra alkalmas, nem részeges, 
nem verekedő, nem pénzsóvár…” (1Tim 3,2)

Az Úr, a te Istened, egy Úr (5Móz 6,4). Én, az Úr 
vagyok a te Istened, ne legyenek néked idegen is-
teneid énelőttem (2Móz 20,2–3). Én vagyok az 
Úr, és több nincs; rajtam kívül nincs Isten. Vajon 
nem én vagyok-e az Úr, és nincs több isten rajtam 
kívül? Igazságos és szabadító Isten nincs rajtam 
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kívül (Ézs 45,5,21). Én az Úr, az Úr vagyok irgal-
mas és kegyelmes Isten, késedelmes a haragra, 
nagy irgalmasságú és igazságú (2Móz 34,6). 

Emlékezz meg a nyugalom napjáról, és szen-
teld meg azt! Hat napon át dolgozz, és végezd 
mindenféle munkádat! De a hetedik nap a te 
Istenednek, az Úrnak nyugalomnapja. Semmi-
féle munkát ne végezz azon se te, se fiad, se leá-
nyod, se szolgád, se szolgálóleányod, se állatod, 
se a kapuidon belül tartózkodó jövevény. Mert 
hat nap alatt alkotta meg az Úr az eget, a földet, 
a tengert és mindent, ami azokban van, a hete-
dik napon pedig megpihent. Azért megáldotta 
az Úr a nyugalom napját, és megszentelte azt. 
(2Móz 20,8–11)

Nekem adatott minden hatalom mennyen és 
földön. Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá 
minden népet, megkeresztelve őket az Atyának, 
a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva őket, 
hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam 
nektek; és íme, én veletek vagyok minden napon 
a világ végezetéig. (Mt 28,18–20) 

Az úri szent vacsora szereztetési igéje. Én az 
Úrtól vettem, amit át is adtam nektek, hogy az 
Úr Jézus azon az éjszakán, amelyen elárultatott, 
vette a kenyeret, és hálát adva megtörte, és ezt 
mondotta: „Vegyétek, egyétek, ez az én testem, 
amely tiérettetek megtöretik, ezt cselekedjétek az 
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én emlékezetemre.” Hasonlóképpen vette a poha-
rat is, miután vacsoráltak, és ezt mondta: „E pohár 
amaz új szövetség az én vérem által, ezt cseleked-
jétek, valamennyiszer isszátok az én emlékeze-
temre.” Mert valamennyiszer eszitek e kenyeret, 
és isszátok e poharat, az Úr halálát hirdessétek, 
amíg eljön. (1Kor 11,23–26)

Gyűjtsétek össze a hasonlóságokat és különb­
ségeket! Mi jellemzi a világi és a gyülekezeti kö­
zösségeket?  

világi gyülekezeti
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ÍRJATOK LEVELET  
A GYÜLEKEZETETEKNEK!

Kedves Gyülekezetem!
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KÉRDÉSEK, SZEMPONTOK

–	Melyek azok az alkalmak, amelyeken Isten 
szava szól, és meg tud szólítani? Hol tudok fej­
lődni a gyülekezeten belül? Mire lenne szük­
ségem a gyülekezetben? Miben érzem, érez­
hetem, hogy fontos vagyok? 

–	Hol vagyok most a gyülekezetben? Jelöld be 
barna színnel!

–	Hol lennék szívesen? Jelöld be kék színnel! 
Minek kellene változnia ahhoz hogy ott lehes­
sek? Írd be a felhőbe!

JÉZUS

„Ti magatok is  
mint élő kövek  

épüljetek fel lelki házzá” 
(1Pt 2,5.)
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FOLYTASSÁTOK  
A KÖVETKEZŐ MONDATOT!

Nekem a legfontosabb a gyülekezetben…


